

王秀美养猪年收入150万元

带动40多名娘子军发猪财

15年前，胶州市九龙街道办事处王家滩村妇女王秀美开始喂猪，15年后的今天，她已办起了颇具规模的养猪场，年销售收入2000多万元，年利润150万元，成立了专业合作社，发展社员120名，并带动43名“娘子军”养猪生财。

谈起王秀美，王家滩村的村民无不竖起大拇指，不仅是因为49岁的她是合作社理事长，注册的“秀美牌”商标获得农业部的“无公害农产品”认证，更在于她是个热心肠，几年来她带动43名35岁以上家庭妇女养猪致富，合作社被评为山东省妇女专业合作示范社。

来到青岛秀美养猪专业合作社，首先矗立眼前的是三层楼高的办公大楼，以及堆砌整齐的20余排大小猪舍，猪舍里不时传来小猪的欢叫声。王秀美告诉我们，自己现在饲养的能繁母猪有300多头，一年出栏5000多头肥猪。“这是我们在建的冷库，以便在猪肉行情不好的时候就把猪肉冷藏起来。”王秀美指着办公楼后一座占地500平方米



▲王秀美（中）与姐妹们交流养殖经验。

的在建房子告诉我们。

如今，秀美合作社按照统一进猪、统一供药、统一防疫、统一销售、统一培训的管理模式已发展社员60户，合作社现主要经营生猪养

殖与销售、精液配置、饲料配制等，每年生产育肥猪36000多头。说起今日的秀美合作社，不得不谈它发展壮大背后的故事。

早在1997年，王秀美家中便散

养了十余头能繁母猪，随着养殖数量和规模的扩大，养殖成本居高不下成了摆在她面前的难题。

“那时候猪价才两块多钱一斤，进料、买药都需要不少钱，养猪就是在赔钱。”谈起成立合作社的初衷，王秀美对笔者说。一次偶然的机会，她听人说起大批量批发猪饲料和药，能省不少钱，而且人家来散户收猪时总会压低价格，如果拉一整车去屠宰场，每斤还能差出来2毛钱。王秀美在心里算了笔账：一头猪重240斤，那么一头就能省40多块，加上饲料、药品批发价进货，一头猪就能多挣100多元，这可是一笔不小的收入啊！她把自己的想法和几个村民一说，大家一拍即合，选举王秀美担任社长，成立了青岛秀美养猪专业合作社。

王秀美爱钻研，平时经常把社员们召集起来进行技术培训。她摸索出的一套节省、高效、合理的生猪饲料喂养配方得到了广泛好评。笔者在合作社遇到了来拿饲料的王家滩村村民王秀新，她是响应王秀

美提议入社的第一批社员。她告诉笔者，合作社的猪成活率很高，品种好，社员都是从合作社进猪，自己家中的能繁母猪也从3头增加到16头，一年出栏两窝约300多头肥猪。与她攀谈起来，50岁的王秀新直夸“头儿”很厉害，谁家养的猪生病了，往往她看完症状就能立即给出解决方法。

在“女猪倌”王秀美带动下，如今，像王秀新一样的女性社员，几乎家家都是女主内在家养猪持家，男人在外打工。王秀新告诉笔者，去年猪肉市场行情不景气，以往一头猪能挣四五百，去年差不多挣二百元，尽管这样，家中的300多头肥猪也能带来6万元左右的年收入，“比俺家男人打工挣的都多。”

（刘德刚 张婧）



万德流转土地 栽植白茶

1斤白茶最贵卖6800元

今年济南长清将有白茶了，种植面积将近3000亩。种植区集中在万德镇界首村和万南村。界首村流转的2100亩土地将于3月中旬栽植白茶苗，预计明年清明前可采茶。

界首村党支部书记胡广林介绍，2月25日，该村与济南长清莲心雪芽白茶有限公司签订土地流转协议，目前已测量完成100余亩土地。

界首村与泰安接壤，是长清最大的村庄，土地以山地、丘陵为主，水浇地较少。过去10年，该村以培育玉米种、白菜种等种子为主，效益较低。2012年村民试种200亩福鼎大白，发现种茶效益高于传统作物。此次流转土地，全村980户村民有400户参与，共计流转土地2100亩。水浇地土地流转价格为1500斤小麦的价钱，山岭地流转价格为1000斤小麦的价钱，村民还将获得青苗补偿款。

目前，济南长清莲心雪芽白茶有限公司已引进白茶苗200万棵。万德镇农委办主任张健告诉笔者，栽植白茶幼苗，可保证品种纯正，不变异，这些苗木将于3月中旬栽植，明年清明前夕，即可采摘。

白茶采茶期较短，主要集中在清明前夕，仅20多天，但一斤白茶价格最高可达6800元。界首村2100亩土地种植的茶，预计可采摘500斤白茶。清明过后，采摘的茶叶可做绿茶，价钱低于节前采摘的白茶。

除界首村种植白茶外，该镇万南村将500亩土地流转给玉树春茶叶有限公司，用于种植安溪白茶。目前整个万德镇白茶种植面积将近3000亩，茶叶总种植面积将达6000亩，以红茶和白茶为主。（黄敏）

两位养貉子高手

收入都不一般

张斌：养貉子1年收入40多万元

提起聊城经济开发区东城办事处张庄村的张斌，无论在本地还是外地，都有一定名气。十几年来，他肯学习、会经营、懂技术，钻研出一套独特的养殖“貉子经”，成为远近闻名的致富带头人。

2007年以来，张斌从河北引进了210只乌苏里貉种貉。

为了掌握过硬的养殖技术，他阅读了大量的养殖书籍，并不断外出向养殖能手学习，渐渐摸透了貉子的各种生活规律，掌握了饲料配置、饲养管理、育种繁殖、防疫等全套养殖技术，并摸索出一套自己独特的经验。

“母貉产仔时不停地尖叫，那一定是缠脐带了。要用剪刀剪开脐带，还要用药水为仔貉消毒。要是听不懂的话，一窝仔貉就会都被缠

死。”“母貉产仔后乳房肿胀、有硬块，仔貉饿了也不吃奶。那是母貉子患了乳房炎，要用热毛巾和凉毛巾交替敷，再按摩乳房，把有异味的黄色奶水挤出来……”谈到养殖乌苏里貉的心得，张斌就刹不住嘴。

现在，他的家庭特种养殖场由小变大，不断发展，去年貉子数量发展到1500余只。“这几年皮毛市场行情不错，连续几年我都卖得好价钱，去掉各项投入，我去年净赚40多万元。”张斌笑着说。

致富以后的张斌成立了鑫源毛皮养殖专业合作社，主动帮助周围的村民养殖貉子，毫不保留地传授养殖诀窍和市场信息，为当地农民增收致富开辟了一条成功之路。（徐长春）



王昌水：一茬貉子净赚17万元

2月22日，临邑县临邑镇高兴地说。据了解，目前该镇孙王庄村村民王昌水正在为貉子添食。“现在俺这600只貉子马上到了出栏期，按照平均市场价500元一只计算，这一茬至少净赚17万元呢！”王昌水

（高德刚 许文全 摄）

济南正规职介免求职费

农民工可获技能培训

日前，山东省济南市劳动就业办公室、济南人力资源市场处处长韩乃忠介绍，求职者到济南市人力资源市场、济南市人才市场以及各区县的就业服务机构办理求职登记，获得用工信息都是免费的，“不但找工作不用花钱，

招工单位来招工登记信息也不花钱，双免费。”

同时，笔者也了解到，在济南，到正规职介所找工作的农民工，可享受职业介绍、职业指导和相关咨询服务，进城务工的农民工还可以享受参加职业技能培训等一

系列优惠政策。

“除了平时在各职介大厅发布空岗信息外，人力资源部门每周还要举办几场招聘会，另外，一些招工时间较长的用工信息还将在网上公布，在各区的人力资源和社会保障中心可以查到全市

的用工信息。”韩乃忠表示，由于通过正规职介登记的招工单位需提供营业执照等信息，并且与求职者达成用工意向时需签署劳动合同，因此用工信息比较可靠，发生纠纷的几率也较小。

（据《齐鲁晚报》）